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Berekening van bruto naar netto van het loon van een werknemer 
01.01.2024 

 

1. Brutomaandloon (S) 
2. Socialezekerheidsinhoudingen 

Arbeider                                                                13,07% x S x 
108% 

Bediende                                                                            13,07% x S 

 
3.  + Werkbonus (schijven van toepassing vanaf 1 november 2023) 

 

Maandloon à 100% 

Basisbedrag van de vermindering R 

Arbeider Bediende 

≤  € 2.054,01 288,81 267,42 

> € 2.054,01 ≤ € 2.623,00 288,81 - (0,2786 x (S - 2.054,01)) 267,42 - (0,2579 x (S - 2.054,01)) 

> € 2.623,00 ≤ 3.144,45 272,44 - (0,2498 x (S - 2.054,01)) 252,26 - (0,2313 x (S - 2.054,01)) 

> 3.144,45 0 0 

 
4. Niet onderworpen inkomsten 
5. Belastbaar = 1 - 2 + 3 + 4 
6. Inhouding van bedrijfsvoorheffing 

6. 1  Basisschaal1 

Netto jaarbedrag van de belastbare grondslag Basisbelasting 

van € 0,01 tot € 15.830 26,75% 

van € 15.830,01 tot € 27.940 € 4.234,53 + 42,80 % van de schijf boven € 15.830  

Van € 27.940,01 tot € 48.350 € 9.417,61 + 48,15 % van de schijf boven € 27.940 

meer dan € 48.350 € 19.245,03 + 53,50 % van de schijf boven € 48.350 

 

6.2 Vermindering van de basisbelasting 

 Fiscaal statuut van de verkrijger van de inkomsten Vermindering van de basisbelasting (berekend in punt 6.1) 

 

 

 

Inwoners 

a) De verkrijger van de inkomsten is 
alleenstaand of de echtgenoot van de 
verkrijger van de inkomsten heeft ook 
beroepsinkomsten. 

Uitzondering: Wanneer de echtgenoot van de 
verkrijger van de inkomsten eigen 
beroepsinkomsten heeft die uitsluitend bestaan uit 
pensioenen, renten of daarmee gelijkgestelde 
inkomsten, die niet meer bedragen dan 165 euro 
NETTO per maand wordt de basisbelasting 
uitzonderlijk berekend alsof de echtgenoot geen 
eigen beroepsinkomsten had. 

Basisbelasting - 2.830,15 euro  

 

(2.830,15 euro stemt overeen met belasting op de belastingvrije 
som, die 10.580 euro bedraagt)  

 
1 Sinds inkomstenjaar 2023 zijn de schalen I,II en III vervangen door opklimmende schalen. 
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 b) De echtgenoot van de verkrijger van de 
inkomsten heeft geen eigen 
beroepsinkomsten 

 

(Basisbelasting op het aan de echtgenoot toegerekende 
inkomen2 + basisbelasting op (netto jaarinkomen – aan de 
echtgenoot toegerekende inkomen)) – 5.660,30 euro   

(5.660,30 euro stemt overeen met twee keer de belasting op de 
belastingvrije som die 10.580 euro bedraagt) 

Niet-inwoner c) De verkrijger van de inkomsten is niet-
inwoner 

Basisbelasting 

(Geen vermindering) 

 

6.3 Vermindering van bedrijfsvoorheffing 

a) voor kinderen ten laste b) overige gezinslasten 

Aantal kinderen ten laste Vermindering Situatie Vermindering 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

> 8  

€ 588 

 

€ 1.572 

 

€ 4.164 

 

€ 7.212 

 

€ 10.512 

 

€ 13.812 

 

€ 17.148 

 

€ 20.808 

 

€ 20.808 + € 3.660 x (aantal 
kinderen - 8) 

De verkrijger van de inkomsten heeft zelf 
een handicap 

€ 588 

Ascendenten en zijverwanten tot en met 
de tweede graad die zorgbehoevend zijn 
en ouder zijn dan 65 jaar  
 

€ 1.884 

Ascendenten en zijverwanten tot en met 
de tweede graad die ouder zijn dan 65 jaar 
(kan niet worden gecumuleerd met de 
vermindering voor personen die 
zorgbehoevend zijn) 

€ 1.212 

Andere persoon ten laste € 588 

Als de verkrijger een alleenstaande is en zijn echtgenoot ook 
beroepsinkomsten heeft, kunnen vervolgens de volgende verminderingen 
worden afgetrokken: 

De verkrijger van de inkomsten is een 
weduwnaar (weduwe) die niet hertrouwd 
is, een ongehuwde vader (moeder), of een 
uit de echt gescheiden of feitelijk 
gescheiden ouder, met een of meer 
kinderen ten laste 

€ 588 

De echtgenoot van de verkrijger van de 
inkomsten heeft eigen beroepsinkomsten, 
met uitzondering van pensioenen, renten 
of daarmee gelijkgestelde inkomsten, die 
niet meer bedragen dan 275 euro NETTO 
per maand 

€ 1.650 

De echtgenoot van de verkrijger van de 
inkomsten heeft eigen beroepsinkomsten 
die uitsluitend bestaan uit pensioenen, 
renten of daarmee gelijkgestelde 
inkomsten, die niet meer bedragen dan 
548 euro NETTO per maand 

€ 3.288 

Als de echtgenoot van de verkrijger van de inkomsten geen eigen 
beroepsinkomsten heeft, kan vervolgens de volgende vermindering worden 
afgetrokken: 

 
2 Het toekenningsmechanisme van het huwelijksquotiënt zorgt ervoor dat 30% van de beroepsinkomsten van de echtgenoot 
wordt toegekend aan de echtgenoot die zeer weinig of geen beroepsinkomsten heeft, met een maximum van 13.060 euro netto 
belastbaar inkomen per jaar. 
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de echtgenoot van de verkrijger van de 
inkomsten heeft een handicap 

€ 588 

c) groepsverzekering extralegale verzekering tegen 
ouderdom en vroegtijdig overlijden (IPT, vrij aanvullend 
pensioen voor werknemers) 

d) voor overwerk dat aanleiding geeft tot wettelijk overloon van 

 

30% van de door de werknemer gestorte premie - 50 of 100% 57,75% 

  - 20% 66,81% 

e) op het loon van de 
werknemers van de 
openbare sector 703,56 
<= € 2.578,95 € 7,50 

f) Voor werknemers die recht hebben op 
de werkbonus                                                                            

 Voor een laag loon : 
33,14 % van de 
werkelijk toegekende 
sociale werkbonus 

 Voor een zeer laag 
loon : 52,54 %* van 
de werkelijk 
toegekende sociale 
werkbonus 

*Vanaf 1 april 2024 

In het geel: enkel die verminderingen worden toegekend op de inhoudingen van bedrijfsvoorheffing voor niet-inwoners zonder tehuis in België. 

7.  Bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid op kwartaalbasis 

Brutoloon/kwartaal 

(tegen 108% voor 
arbeiders) 

Bijdrage/kwartaal 

 Gemeenschappelijke aanslag (dus: gehuwd/wettelijk samenwonend) Andere (dus alleenstaande, met 
inbegrip van feitelijk 
samenwonende) 

 Partner met beroepsinkomsten Partner zonder 
beroepsinkomsten 

 

< € 3.285,29 € 0 

> € 3.285,29 tot en met  

€ 5.836,13 

€ 15,45 € 0 

> € 5.836,14 - € 6.570,54 5,9% van het deel van het 
maandloon in de schijf van € 
1.945,38 tot en met € 2.190,18, 
met een minimum van € 15,45 

5,9% van het deel van het 
maandloon in de schijf van € 
1.945,38 tot en met € 2.190,18 

4,22% van het deel van het 
maandloon in de schijf van € 
1.945,38 tot en met € 2.190,18 

> € 6.570,55 - € 11.211,00 43,32 € + 1,1 % van het deel van 
het maandloon > € 2.190,18 met 
een maximum van € 154,92 

43,32 € + 1,1 % van het deel van 
het maandloon > € 2.190,18 met 
een maximum van € 182,82 

€ 30,99 + 1,1% van het deel van 
het maandloon in de schijf van € 
2.190,19 tot € 3.737,00 

> € 11 211,01 - € 12 300,00 € 82,05 + 3,38% van het deel van 
het maandloon in de schijf van € 
3.737,01 tot € 4.100,00 

> € 12.300,01 - € 18.116,46 € 118,83 + 1,1% van het deel van 
het maandloon in de schijf van € 
4.100,01 tot € 6.038,82 

> € 18.116,46 € 182,82 

 

8.  Netto 


